
PROCES-VERBAL 

C.D.A. du 17 Novembre 2023 

(début de séance 19h) 

 
PRESENTS : ABSENTS EXCUSES : 

- B. COLIBERT 
- S. MORICE 
- A. MARCHAND 
- Y. PREVEL 
- E. ANDEOLE 
- S. GILLES 
- S. GIRARD 
- C. GASSE 
- N. CHARTIER 
- C. GUICHARD 
- P. MEZENGE 
- C. DAIGNY 
- J-J TOPSENT 
- J. LEGRAIN (visio) 
- F. ORTIZ (visio) 

- G. PESCHET 

 
1. Validation du PV de la CDA du 25 Août 2023 

 
Le PV de la CDA du 25/08/2023 est adopté à l'unanimité des membres présents. 
 

2. Civilités 
 
La CDA présente ses sincères condoléances à Eric Andéole et Eric Petitbon, touchés par 
le deuil dans leurs familles respectives. 
 
La CDA félicite Oner AYTAN de s’être hissé en 16ème de finale de la Coupe de France des 
Arbitres. 
 
Yves PREVEL informe l’assemblée de la démission de Guy Peschet de son poste de 
membre de la CDA. La CDA remercie Guy Peschet pour son rôle majeur et son 
investissement au service de l’arbitrage. La CDA suggère que Guy Peschet devienne 
membre honoraire de la CDA : cette demande doit être transmise au Comité directeur pour 
qu'elle puisse être examinée. 
 
 

3. Journée de Formation Le Mêle sur Sarthe - 02/09/2023 
 
 
30 arbitres étaient présents lors de cette journée. C’est une belle réussite. 
 
La CDA félicite Stéphane Girard pour l’organisation de cette journée (organisation, repas…). 
 
La CDA remercie également le Club du Mêle sur Sarthe pour le prêt de ses installations 
(vestiaires, terrains). 
 



 
Lors de cette journée, Mme Fabienne PRAT, présidente de la Commission de Discipline, 
accompagnée de Jean-Pierre HUS, membre, sont intervenus auprès des arbitres pour 
présenter cette instance. 
 
Beaucoup d’ateliers ont été mis en place lors de cette journée, notamment pour la filière 
Assistants. 
 
A noter, la présence lors de cette journée du Président de l’UNAF Normandie, John-John 
QUEMPER, venu proposer aux arbitres la nouvelle collection de maillots pour la saison 
2023-2024. 
 
 

4. F.I.A. 7-8 octobre 2023 et suivi des arbitres débutants 
 
Cette journée de Formation Initiale en Arbitrage a connu un succès certain : 

- 19 inscrits 
- 17 présents 
- 1 excusé 
- 1 abandon. 

 
La CDA remercie le club d’Alençon Courteille pour le prêt de son terrain. 
 
Une formation dédiée aux Féminines est prévue les 6-7 janvier 2024 à la Ligue de 
Normandie à Lisieux. 
 
 
 

1. Arbitres seniors (désignations, renouvellement des licences) 
 
63 arbitres sont désignables à ce jour. 
 

2 dates sont prévues  pour le rattrapage du stage TAISA : 
- 16/12/2023 au Club d’Alençon à 10h 

- 16/12/2023 au stade de St Georges des Groseillers à 10h 

 
Seront présents à Alençon : Jean-Jacques Topsent – Alain Marchand – Christophe Daigny 
stéphane Girard. 
Seront présents à St Georges des G. : Sylvain Morice – Yves Prével – Eric Andéole 
 
A partir du 16/12/2023, si un arbitre est absent ou ne participe pas au stage de rattrapage, 
il ne pourra plus arbitrer dans sa catégorie. Il restera néanmoins observé. 
 
Inter-District Féminine : un rappel à la CDA de désigner un arbitre officiel lors de chaque 
rencontre. 
 
Arbitres assistants R3 – groupe D (Orne) : les arbitres de district peuvent être désignés sur 
des matchs R3 pour combler le manque d’officiels dans cette catégorie. 
 
 
 
 



 
 

1. Jeunes arbitres (désignations, renouvellement des licences) 
 
12 jeunes arbitres au District 
 
Jean-Jacques Topsent interpelle la CDA et fait remarquer le peu d’observateurs pour cette 
catégorie. 
 
Organisation du stage Jeunes Arbitres à FLERS le 03 Novembre 2023. Lors de ce stage, 
des micros oreillettes ont été prêtés aux jeunes arbitres afin de recevoir les conseils des 
observateurs pendant leurs actions. Le comité Directeur autorise l’utilisation des oreillettes 
pour cette catégorie d’âge. A l’occasion de ce stage, l’UNAF en la présence d’Yves Prével, 
a offert des tours de poignets, ainsi que les croissants d’accueil. 
 
 
 
 

2. Validation des arbitres (candidats Ligue) 
 
 
⚫AVIS FAVORABLES de la CDA pour les candidats Ligue : 

- Célia LEBOSSE 
- Selim BENHAMED 
 

⚫AVIS RESERVES de la CDA : 
- Sarah DELAPORTE -> la CDA estime que, étant débutante, elle doit encore faire ses 

preuves sur des matchs de District. 
 

1. Arbitrage D1 – Réunion du 13 décembre 2023 
 
 
Réunion de mi-saison organisée au District de l’Orne le 13/12/2023 à 19h. Point essentiel à 
aborder : connaitre le ressenti des arbitres sur l’arbitrage à 3. Les arbitres vont recevoir un 
mail sur leur portail FFF. 
 
Pour les arbitres de D1. ⇉ Il y aura six descentes en D2.  
Pour les arbitres de D2. ⇉ Nous avons deux montées en D1. 
 

 
2. Questions diverses – Tour de Table 

 
Sylvain Morice demande à ce que l’annuaire des arbitres soit mis à jour, notamment pour 
ce qui concerne les coordonnées. 
 
Christophe Gasse informe de la création d’un groupe Facebook dédié aux Arbitres de 
District de L’Orne. Ce groupe permet d’échanger et de partager autour de l’arbitrage, des 
matchs, des événements divers vécus par les membres du groupe. 
 
Christophe DAIGNY informe de la mise en place par la Ligue de Normandie d’un dispositif 
appelé « VOR ». Celui-ci permet d’attirer des licenciés, des bénévoles et des sympathisants 
des clubs vers l’arbitrage et l’engagement bénévole eu sein des clubs. Ce dispositif gratuit 



pour les clubs normands va permettre de détecter les potentiels futurs arbitres et bénévoles. 
Dispositif simple qui consiste à scanner un QR Code et répondre à un questionnaire. 
 
Stéphane Girard annonce qu’il arrête l’arbitrage après 18 ans mais souhaite continuer en 
tant qu’observateur. 
 
 
 
 
LA SEANCE EST LEVEE A 22h30. 
 
 

Le secrétaire de séance, 
Christophe GASSE 

Le président de la CDA 
Bruno COLIBERT 

  
 

 


